

БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 71 (3173) 27 МАРТА 1936 г. 13-й ГОД ИЗДАНИЯ

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Мобилизуя классовую революционную бдительность и активность масс против врагов социализма, наша партия организовала широкое социалистическое соревнование трудящихся, направляя творческий энтузиазм масс на достижение все новых и новых успехов в строительстве социалистического хозяйства и культуры в нашей стране.

Громадный переворот произошел в психологии масс, в их отношении к труду, который социалистическое соревнование превращает из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОИСТВА (Сталин). Великое стахановское движение, этот новый и высший этап в развитии Ленинского соревнования, еще выше подняло знамя труда как чести, славы, доблести и героизма нового человека, растущего в стране Советов. Быть героем труда — вот то самое желанное, к чему стремятся миллионы трудящихся заводов, фабрик, социалистических полей, фронта культуры, науки, искусства! Социалистическое соревнование Саратовского и Сталинградского краев в прошлом году обеспечило крупные успехи в преодолении отставания обоих краев, обеспечило дальнейший подъем сельского хозяйства, улучшение материально-бытового положения колхозников. Огромную роль в этом сыграло выполнение сталинского устава сельхозартели.

Представители краев, их руководители, знатные люди колхозов и совхозов, выражая волю широких масс колхозников и рабочих совхозов обоих краев, решили продолжить соревнование на 1936 год. Договор на социалистическое соревнование, подписанный представителями обоих краев, вчера у нас опубликован.

1936 ГОД. — ГОВОРИТСЯ В ДОГОВОРЕ. — МЫ ДОЛЖНЫ НА ДЕЛЕ ПРЕВРАТИТЬ В ГОД ОКОНЧАТЕЛЬНО ЛИБЕРАЛИЗМ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОСТАВАНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ САРАТОВСКОГО И СТАЛИНГРАДСКОГО КРАЕВ, ДЛЯ ЧЕГО НЕОБХОДИМО ОБЕСПЕЧИТЬ РЕШЕНИЕ ОСНОВНОЙ ЗАДАЧИ, СТОЯЩЕЙ ПЕРЕД ОБИМИ КРАЯМИ. — РЕЗКО ПОВЫСИТЬ УРОЖАЙНОСТЬ, УНИЧТОЖИТЬ СОРНЯКИ — ГЛАВНОЕ ЗАДАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И СОВХОЗНИКОВ ПОлей, ДОБИТЬСЯ РЕШИТЕЛЬНОГО ПОДЪЕМА ЖИВОТНОВОДСТВА, ЕГО РОСТА И ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ.

1936 ГОД ДОЛЖЕН СТАТЬ ГОДОМ ДАЛЬНЕЙШЕГО МОЩНОГО РОСТА ЗАЙТИМОСТИ И КУЛЬТУРЫ КОЛХОЗНИКОВ. Такова цель, основная задача социалистического соревнования колхозов и совхозов обоих краев в текущем году. Договор представляет собой широкую, развернутую программу всестороннего развития всех отраслей сельского хозяйства, общего подъема культуры земледелия, дальнейшего роста зажиточности колхозников. Договор предусматривает также аккуратное выполнение обими краями обязательств перед государством в установленные договором сроки.

Условия соревнования отвечают, таким образом, самым насущным, кровным интересам широких масс колхозников и колхозниц, рабочих совхозов. И несомненно, что это соревнование поднимет на борьбу за превращение в Сталинградского и Саратовского краев в передовые края, всю массу колхозников и рабочих совхозов.

В основу соревнования положен его главный принцип, отчетливо сформулированный тов. Сталиным: „Принцип социалистического соревнования — товарищеская ПОМОЩЬ оставшимся со стороны передовых, с тем, чтобы добиться ОБЩЕГО ПОДЪЕМА... Социалистическое соревнование говорит: один работает плохо, другие хорошо, третьи лучше. — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА“.

Договор соревнования нужно немедленно обстоятельно обсудить на партийных собраниях, на пленумах советов, на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов, в бригадах. Дело чести

партийных организаций, советов и всех трудящихся Немреспублики — идти в соревновании двух краев на передовых позициях, показывать образцы подлинно социалистического отношения к труду.

Главное, что необходимо для этого — это по-большевистски организовать соревнование не только между кантонами, колхозами, совхозами, бригадами, но, главным образом, соревнование между собой трактористов, сельщиков, комбайнеров, работников животноводства, всех колхозников и рабочих совхозов. Важно, чтобы соревнование было ОСНОВНЫМ методом повседневной работы. Необходимо, чтобы каждый соревнующийся настойчиво овладевал техникой дела, повышал свою квалификацию, завоевывал тем самым предисылки побед в дальнейшем ходе соревнования. Одним из важнейших условий широкого размаха соревнования является ГЛАВНОСТЬ результатов его, регулярная проверка выполнения договоров и индивидуальных обязательств, яркая популяризация передовиков соревнования, лучших стахановцев, их опыта работы и, вместе с тем, воздействие на отстающих, помощь им.

Наступающий весенний сев является одним из важнейших этапов в соревновании двух краев. Договор четко определяет сроки и качественные требования, которые необходимо выполнить. Завершение всесторонней подготовки к севу, чтобы дружно провести его — такова первая сейчас задача соревнования. Между тем, у нас в республике не мало еще слабых мест в подготовке к севу, образовавшихся вследствие благоприятных, неповоротливости, плохой работы руководителей отдельных кантонов, МТС, колхозов и совхозов. Например, не закончен еще обмен семян. План (без межколхозного обмена) выполнен по данным на 21 марта всего на 78 проц. Больше всех срывает эту работу Старополтавский кантон (предкантонополкома т. Никитин, секретарь кантома т. Пыканов), усиливший эту работу только в самое последнее время, после энергичного вмешательства Обкома ВКП(б) и Совнаркома. Отстают также Красный Яр и Куккук. Слабо идет очистка семян и протравливание. На 20 марта план по очистке выполнен всего на 65 проц., по протравливанию — на 17,2 проц. Больше всех отстает здесь Добринский кантон (пред. КИКа т. Гинтер, секретарь кантома т. Арбейтер). Затягивается ремонт тракторов ЧТЗ. Энгельсский, Гмелинский, Палласовский, Виземиллерский МТС сильно отстают с ремонтом и колесных тракторов. Грузовые машины в МТС отремонтированы лишь на 25 проц. Горючего для тракторов МТС имеют только 25 проц. к общей потребности на весенний сев, хотя имеющаяся тара для залива горючего далеко не заполнена. Нам приходится уже не раз отмечать крупные недостатки и в организационной подготовке к севу, неразбериху в рабочих планах и т. п. Много еще недочетов в подготовке необходимых условий для работы колхозников в поле. Плохо выполняется требование устава с. х. артели о нарезке колхозникам приусадебных участков земли. Эта работа полностью проведена только в 34 колхозах. Особенно безответственно ведут себя в этом вопросе руководители Франковского, Павловского, Мокруского и Старополтавского кантонов. Нарезка приусадебной земли колхозникам должна быть закончена в самый кратчайший срок.

Весна дружно вступает в свои права. Снег сходит с полей. От начала сева нас отделяют короткие дни. Пора понять, что самое малейшее отставание в подготовке к севу нетерпимо для нас одного дня. Неподготовленность к севу не может не дезорганизовать соревнование, борьбы масс за лучшее проведение сева. Это должно быть ясно каждому руководителю. Надо работать сейчас день и ночь, чтобы быстрее завершить подготовку к севу, встретить его во всеоружии и провести по-большевистски. Это будет первая решающая победа в выполнении всех задач, стоящих перед колхозниками и совхозниками нашей республики в 1936 году.

Не сделано главное

Близится весна, снег дружно тает. На возвышенных местах обнажается земля. Дороги портятся — через день — два нельзя уже будет ехать на далекие расстояния. Сейчас должно быть все готово к началу весеннего сева. Старополтавский кантон весна застаёт врасплох. В кантоне не решена еще главная задача — ПОДГОТОВКА СЕМЯН К СЕВУ.

Колхозы кантона должны провести обмен товарищеских семян на сортовые. Это исключительно большое дело. Между тем, кантонные организации только в двадцатых числах марта взялись за обмен семян, не смотря на то, что наряды были получены еще в январе месяце. Кантонополком и кантоном партии все руководство перебрало на себя, возложили на заведующего кантономуправления т. ЗУВАРЬ, который, кроме телефонных разговоров, ничего конкретного не делал, успокаивался тем, что «времени еще много, успеём». Такое же настроение чувствовалось у многих руководителей колхозов.

И только 19 марта президиум кантонополкома на своем заседании обсудил вопрос о ходе обмена семян. Здесь обнажились все тревожащие положения с семенами. Многие колхозы по существу еще совсем не начинали переборку семян с элеваторов. Такими колхозами являются: Валувские два (председатели Рычагов, Лукьянец), Беляевские, Ерусланский, Старополтавский, им. Куйбышева и др.

На президиуме кантонополкома выяснилось, что Беляевский колхоз им. Поля тстдела в течение месяца вывез всего на-всего 28 цнт. Председатель колхоза Багриенко пытался подкапывать различные причины в оправдание своей безответственности:

- Нет саян!
 - Тягла нехватает!
 - А вдруг скот лихором заболел!
- Когда же произвели расчет, то оказалось, что колхоз вместо 8 подвод, на которых он возил семена, может использовать не менее 25. При помощи

уполномоченного обкома партии тов. Тимофеева колхоз выставил на обмен семян 15 подвод. Однако и здесь председатель колхоза Багриенко проявил свою безответственность, — он тормозил дело наладки саян.

И признаюсь, что действительно саботировал обмен семян (!?) — заявил Багриенко. Это наглое заявление отчетливо показывает отношение Багриенко к директивам партии и правительства.

С помощью представителей Обкома партии и ЦИКа АССРНИ кантонные организации взялись за немедленное завершение обменных операций семян. На обмен выделено большое количество тягла и несколько тракторов ЧТЗ. Однако трактора до сих пор не работают как следует. Салтовские трактора или в Валувский колхоз в течение... 3 дней. Однако, когда они пришли, то работать все таки не могли: требовали ремонта. На это зам. директора Салтовской МТС Штода, который несет ответственность за работу тракторов на обмене семян, заявил:

— Я не ручаюсь за качество ремонта!

Направивается вывод — на самом деле, качественно ли отремонтированы трактора в Салтовской МТС? Очевидно, что нет. Наркомзему АССРНИ не мешало бы детально проверить качество ремонта в Салтовской МТС.

Сейчас обмен семян в кантоне подходит к концу. На 24 марта оставалось не вывезенным с элеваторов около 2000 цнт. Однако, еще совсем почти не вывозилась семенная сеуда — 1414 цнт. Кантонные организации и руководители колхозов должны таким образом построить свою работу, чтобы в 2-3 дня — не больше, закончить обмен семян и вывоз сеуды, одновременно — завозить семена в поле, в бригады. Возможности к этому есть, — дело только за руководством. Организованность, правильная расстановка сил — вот что нужно для того, чтобы хорошо подготовленным встретить стахановскую весну.

Л. Тимофеев.

Не ждут наступления весны

Многие МТС Немреспублики не плохо подготовились к севу и сейчас устраняют последние организационные неполадки, делают последнюю проверку.

А в Палласовской МТС?.. Здесь совсем другое. Здесь не ждут наступления весны. Все гладко и спокойно, без признаков тревоги за подготовку к севу. На 20 марта дирекция привязала из ремонта 84 трактора, 17 тракторов еще не отремонтированы. Темпы наступления весны перегоняют темпы подготовки к севу в Палласовской МТС. Об этом хорошо свидетельствует тот факт, что с 10 по 20 марта не отремонтировано и даже семи тракторов. Если ремонт так будет продолжаться и дальше, то для того, чтобы закончить его, потребуется две с половиной декады. Это совершенно недопустимо.

Из 13 сельхоз отремонтировано 6. Из 93 плугов отремонтировано 46; не все еще приготовлены прицепы.

Директор МТС тов. ВУЛЬФ и его заместитель по политчасти тов. КРУТОВ отставание с ремонтом объясняют исключительно отсутствием средств на приобретение запасных частей, но сами, между тем, не мобилизуют рабочих на быстрейшее выполнение ремонта тракторов, не организуют стахановское движение на ремонте, не создают рабочим благоприятные условия для работы.

Рабочие МТС работают и хотят работать хорошо. Но к этим рабочим неучто относятся. Задержка зарплата на два месяца и больше — здесь обычное явление. До марта задолженность по зарплате была за декабрь, январь и февраль. Лишь в первых числах марта была выплачена зарплата за декабрь и отдельным рабочим — за январь.

Рабочие места в мастерской организованы плохо. Часто рабочим приходится ходить по мастерской в поисках материала. Инструментов тоже недостаточно. Производственные совещания бывают редко, без широкого участия в них рабочих.

По емкости, имеющейся в МТС тары, можно сделать запас горючего в поле на 5 дней работы — 85 тонн, но за везено горючего всего 50 тонн. 60 бочек для горючего еще не отремонтировано.

Не составлен еще план предупредительного ремонта тракторов во время сева. Ничего не сделано по организации походных мастерских.

Но еще хуже поставлено дело обслуживания и подготовки к весне автотранспорта. Шофера здесь — забытые люди. Никто среди них массовой работы не проводит. Трудовая дисциплина расшатана. В эксплуатации машин полная небрежность. Паспорта на автомашину не заполнены.

Фото В. Часник.



ГОФМАН Егор Иванович — бригадир 1-й полеводческой бригады колхоза им. СТАЛИНА, Франковского кантона. Его бригада готова к севу. Семена на стану, саялки и севны подготовлены, рабочий скот хорошей улитности.

Бригада готовится в этом году получить урожай не меньше 12 центн. зерновых с га и картофеля 100 центн. с га.

В МТС 6 грузовых автомашин и одна легковая. По плану Наркомзема Немреспублики два грузовика должны быть капитально и два — средний ремонт, остальные — текущий. Но отремонтирована только одна автомашинка — среднего ремонта. На ремонт остальных нет запчастей. Наркомзем для МТС на эти цели отпустил 3000 рублей, но дирекция МТС использовала эти средства целиком по другому назначению.

Кроме того, многие детали от автомашин, как то: генераторы и проч. для ремонта отдаются в другие мастерские, удорожая этим стоимость ремонта, хотя оборудование МТС позволяет проводить ремонт в своей мастерской.

Павел Отров.

Закончилась стахановская декада на железнодорожном транспорте. Среднесуточная погрузка за декаду составляет, по предварительным данным, 93.932 вагона при плане в 76 тыс., при чем в отдельные дни грузилось почти по 96 тыс., а вчера погружено 98329 вагонов.

Такие результаты стахановской декады в масштабе целой отрасли народного хозяйства достигаются впервые. Поэтому значение победы железнодорожников выходит за пределы транспорта. Это есть победа всего стахановского движения, убедительная демонстрация его гигантских возможностей. Оно живет, развивается, побеждает и победит, как бы ни сопротивлялись этому рутинеры, бюрократы и оппортунисты.

Такого успеха, который достигнут транспортом за стахановскую декаду, нельзя было получить при помощи одиночных стахановских рекордов. Ясно, что тут мы имеем дело с массовым стахановским движением, когда тысячи и десятки тысяч людей опираются на старые нормы выработки и овладевают новыми, стахановскими нормами. Конечно, еще далеко не все железнодорожники работают по-стахановски-кривоносовски. Не будет ошибкой сказать, что еще большинство железнодорожников не являются стахановцами. Но ясно и несомненно, что за декаду ряды стахановцев на транспорте сильно выросли. Теперь все дело заключается в том, чтобы рост стахановского движения среди железнодорожников не приостанавливался, а шел дальше, чтобы завоеванные стахановской декадой позиции были прочно закреплены.

Почти все железные дороги с честью боролись за стахановскую декаду за перевыполнение сталинского указания о погрузке не менее 80 тыс. вагонов в сутки. Замечательно работала Сталинская, Донецкая, Октябрьская, Юго-Западная, Забайкальская дороги, которые справились с огромным грузовым потоком. Энергично дрались за успех стахановской декады работники ранее отстававшей Томской. Они добились перевыполнения плана за декаду, хотя не по всем грузам. Подтянулась Северо-Кавказская в налив нефти. Образцовую работу по перевозкам нефти показала Закавказская дорога. Но были исключения. 2-3 дороги вели работу с большими перебоями. Омская 5 дней из десяти не выполняла суточной нормы погрузки. Южно-Уральская несколько раз срывала программу.

Стахановская декада принесла улучшение не только на тех дорогах, которые и раньше хорошо работали, но и значительно подвинула вперед ряд отстававших дорог. Это следует отнести к наиболее значительным успехам декады. Но надо предупредить железнодорожников, что именно успехи ранее отставших дорог нуждаются в особом внимании, потому что после сделанного скачка здесь скорее всего может наступить успокоение.

Передовики стахановского движения на транспорте добились за декаду новых замечательных рекордов. Кривонос, Огнев и другие, известные всей стране стахановцы, идут в авангарде соревнования. Но самое замечательное заключается в том, что появились десятки и сотни новых имен, новых выдающихся мастеров железнодорожной работы. Машинист Юго-Западной дороги Новички, достигший свыше 15 тысяч километров пробега паровоза без промывки, повел за собой целую плеяду машинистов-15-тысячников. Машинист Забайкальской дороги Дубинин, на маломощном паровозе, в условиях горного профиля пути, провел поезд весом, превышающим норму в два с половиной раза, перевыполнив заданную техническую скорость. Это послужило на дороге сигналом к соревнованию машинистов в освоении новых стахановских норм.

Вслед за начинателями стахановского движения на транспорте поднимаются новые и новые герои социалистического труда, вслед за передовиками-одиночками встает целая армия передовиков, которых невозможно уже и перечислить. Этот факт является бесспорным доказательством великой жизнеспособности стахановского движения, черпающего свои силы из многомиллионного народа, а этот источник неисчерпаем.

Выданы первые новые партбилеты

ВЧЕРА ЭНГЕЛЬСКИЙ ГОРБОМ ВКП(б) НАЧАЛ ВЫДАЧУ НОВЫХ ПАРТИЙНЫХ БИЛЕТОВ ВЗАМЕН СТАРЫХ. ПАРТИЙНЫЕ БИЛЕТЫ ПОЛУЧИЛИ ТОВАРИЩИ КОСЕВАНОВ (пилот), ОВЧИННИКОВ (секретарь парткома мясокомбината), ТРАТАТОВА, АНТОНОВ и другие

Бесперебойная работа железнодорожного коллвеера при таком колоссальном грузовом потоке, который был достигнут в стахановскую декаду, требует от командного состава транспорта высоких организаторских качеств. Работники транспорта проходят сталинскую школу организации железнодорожного дела. Терпеливо и настойчиво товарищ Сталин добивался превращения транспорта в передовую отрасль народного хозяйства. Железнодорожники под руководством своего наркома тов. Л. М. Кагановича с честью реализуют сталинские уроки. Уже выколосил новый тип железнодорожного командира, над сознанием которого не довлеют пресловутые теории „предела“, который ненавидит рутину, смело подхватывает передовой почин масс, всей своей работой показывает пример понимания государственной дисциплины.

В прошлом году тов. Сталин дал железнодорожникам задачу: грузить 75-80 тыс. вагонов в сутки. Выполнив эту задачу, железнодорожники должны развернуть еще более энергичное наступление, чтобы осуществить и другие сталинские указания, которые гласят: железнодорожный транспорт должен работать, как часы.

Если оценивать нынешнее состояние транспорта с точки зрения этого сталинского мерил, то надо сказать, что как ни много сделано за последний год для подъема транспорта, как ни велики его успехи, но организованность его работы еще далека от четкости действия часового механизма. Нет сомнения — опыт стахановской декады это ясно подтверждает, — что транспорт и сейчас располагает неиспользованными резервами погрузки, которые исчисляются многими тысячами вагонов. Иначе говоря, стахановская провозная способность наших железных дорог гораздо выше того уровня погрузки, который достигнут в последнюю декаду.

Было время, когда на транспорте не существовало элементарного большевистского порядка. Этот порядок создан энергией и организаторским талантом товарища Кагановича, обучающего железнодорожников работать по-сталински. Задача железнодорожников состоит в том, чтобы вслед за стахановцами всем перейти в следующий, более высокий класс работы, класс высоких скоростей движения поездов, полного использования мощности паровоза и безукоризненной организации станционной работы.

В качестве одного из успехов стахановской декады надо отметить также усиление внимания к пассажирскому движению. Проведена работа по ликвидации опозданий пассажирских поездов. Особенно отличилась в этом Юго-Западная дорога. Ряд дорог, в первую очередь Октябрьская, серьезно взялись за приведение в надлежащий порядок вагонов. Это хорошее начинание нуждается в самом широком распространении. Транспорт, достигший огромного роста грузовых перевозок, в состоянии создать образцовое пассажирское движение.

Стахановская декада — это лишь проба сил, учеба, репетиция. Настоящая борьба за внедрение стахановских методов в повседневную работу начинается после декады. Железнодорожники должны тут учесть опыт некоторых отраслей народного хозяйства, которые, более или менее успешно провели стахановскую декаду, успокоились, почли на лагу и в результате остались сидеть „на той же позиции“. Подобный способ проведения стахановских декад не имеет ничего общего с большевистским методом развертывания стахановского движения.

И на транспорте еще немало саботажников стахановских методов работы. Не все они действуют в открытую. Многие притаялись и орудут втихомолку, но развернутся во-всю, лишь заметят хотя бы маленькое ослабление бдительности, хотя бы частичное успокоение организаторов стахановского движения. Не дать саботажникам поднять голову, не допустить затихания в развертывании стахановского движения, а вести его вперед, убрывая пути все большие и маленькие препятствия, — такова задача.

(Передовая „Правды“.)

ОБ ИТОГАХ III ПЛЕНУМА КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б)

Продолжение стенограммы докладов уполномоченного Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Саратовскому краю тов. ЯКОВЛЕВА А. И. на собраниях партийного актива г.г. Саратова и Энгельса 21—22 марта 1936 года*)

Товарищи, я остановился на вопросе об Осоавиахиме еще и потому, что заурядность освоивающей работы у нас в крае свидетельствует о недопонимании значительной частью нашего актива всего значения оборонной работы. Я думаю, что большинство из вас, если не все, отдадут себе отчет в том, что означает на политическом языке происходящее сейчас в международной обстановке в связи с односторонним разрывом фашистской Германии договорного договора. Однако, этого недостаточно. Вы должны знать хоть в общих чертах и военно-стратегическую сторону дела. Разве случайно товарищ Сталин в беседе с Рой Говардом упомянул о нарушении Германией нейтралитета Бельгии в 1914 году и о границах, которые германский фашизм может получить у кокаких государств «в кредит»? Нет, товарищи, не случайно это товарищ Сталин сказал. Кто знает хотя бы в общих чертах историю стратегического развертывания германских армий в мировой империалистической войне, в частности, в первую и последнюю ее фазы, прохождение немецких войск через Бельгию, сражение на Марне, прорыв Людендорфа в марте 1918 года на западном фронте, закончившийся крахом для германских армий, тот поймет очень многое из того, о чем говорил товарищ Сталин. История работы германского «Большого штаба» над планами войны со времени франко-прусской войны 1871 года, планы начальника генерального штаба Германии Мольте-старшего, Вальдерее, Шлиффена, Мольте-младшего, Фалькенгайна и Людендорфа говорят о многом. Кто имеет хотя бы общее представление о плане Шлиффена, легшего в основу работы генерального штаба Германии и стратегического развертывания германских армий в войне 14-18 годов, тот знает, что в основе германского плана развертывания в империалистической войне лежала идея концентрации всех сил на западном фронте, на главном направлении против самого сильного тогда противника — Франции и Англии, оставлением заслона против царской России, бесталанность генералов которой немцам штабу была известна. Есть известные основания предполагать, что ремитализация Рейнской зоны, т. е. ввод туда германских войск, за которыми последует возведение укреплений на франко-германской границе со стороны Германии (частично уже эти укрепления созданы Гитлером), может иметь своей целью создать заслон на западе из цепи крепостей и обрушиться всей силой на нас — на Советский Союз, взяв, если нужно, «в кредит» границы Польши.

Я хотел бы в связи с этим рассказать вам и другой факт, который неважно характеризует, мягко выражаясь, партийное лицо одного из ответственных наших работников, председателя оргбюро ЦК союза высшей школы и научных работников по Саратовскому краю тов. ЗАВЕРТКИНА.

Тов. Заверткин — молодой член партии, поставлен партией на ответственный пост. Президиум Саратовского горсовета решил для военных нуждностей забрать на один месяц помещение столовой научных работников на Притюнской улице. Это помещение муниципальное, бывшая старообрядческая церковь. Договор на аренду помещения с горсоветом никем не заключен. Это помещение, которое составляет собственность горсовета, горсовет решил на время занять для военных целей. Что же делает тов. Заверткин? Получив это решение и отметив на обороте «резолюцию прочитал», он дописал: «Р. С. Столовая

научных работников питает до 500 чел. и считаю, что закрывать ее нецелесообразно. Заверткин».

Прежде всего, о чем это говорит? Это говорит о том, что коммунист Заверткин, очевидно, мало что понял из того, о чем говорил товарищ Сталин — о военной опасности. Это говорит также о том, что товарищ Заверткин, как и некоторые другие ответственные работники «краевого масштаба» в Саратове считают, что для них закон не писан. Что ему горсовет? Решение горсовета — это для него бумажка, на которой он может написать такую резолюцию, какую вам сейчас прочитал. Пришлось с тов. Заверткиным объясняться, убеждать его, что он неправ. Я просил, чтобы ему дали билет на актив. Может быть теперь он убедится, как глубоко он неправ.

Товарищ Сталин на XVII съезде партии сказал: «Дело явным образом идет к новой войне».

Весь последний период с каждым днем подтверждает приближение этой войны, в которой СССР может стать объектом нападения. Мы должны быть к этому готовы. А это значит, что нельзя относиться к директиве ЦК ВКП(б) и СНК СССР об освоивающей работе так наплевачески, как преступно, как это имеет место у нас в крае.

В этом, как вы видите, и мы, партком, не в малой мере повинны. Пленум ЦК установил также, как один из недостатков нашей работы, то, что уполномоченные ЦК — «почти не занимались проверкой исполнения решений ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Некоторые уполномоченные неправильно понимают свои обязанности, считая, что контроль за выполнением решений ЦК по вопросам партийного строительства должен осуществляться только соответствующими отделами ЦК ВКП(б)».

7. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о ликвидации задолженности по зарплате учителям.

8. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школьном строительстве в 1936 году.

9. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о государственном плане развития тонкорунного овцеводства.

10. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о стимулировании производства пшеницы.

11. Решения ЦК ВКП(б) по вопросам пропагандистской работы.

12. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об Осоавиахиме.

13. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о ликвидации беспризорности и безнадзорности.

14. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уставе с.х. артели.

15. Решение ЦК ВКП(б) о подготовке трактористов, комбайнеров и кадров массовых квалификаций для совхозов, МТС и колхозов.

Эти основные решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, и в первую очередь решение декабрьского пленума ЦК, мы берем сейчас под систематический контроль.

Перестройке плана должна сопутствовать коренная перестройка методов всей нашей работы. Если мы при прежней системе работы обычно после обследования вносили предложение в Крайком ВКП(б), проводили через Крайком ВКП(б) резолюцию и считали в этом в ряде случаев нашу задачу решенной, что на практике приводило иногда к таким «сюрпризам», как с решением ЦК ВКП(б) об Осоавиахиме, то теперь мы практикуем работу радикально иначе: до тех пор, пока данное решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР не будет выполнено до конца, мы будем к этому решению возвращаться неоднократно, причем далеко не всегда мы это будем делать путем обследования, а в ряде случаев и путем телеграфного запроса, телефонного звонка, письменного напоминания, личного выяснения и т. д. Мы будем требовать от определенных лиц и определенных организаций отчеты и определяем их организационный состав, что ими сделано по выполнению такого-то и такого-то пункта решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Совершенно правильно указывает 3-й пленум ЦК в своей резолюции: «Необходимо исключить из практики работы групп ЦК и уполномоченных на местах имеющие место факты, когда исполнение того или иного постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР проверяется после того, как сроки исполнения этого постановления давно истекли, а само решение осталось невыполненным. Такая практика подрывает значение контроля, делает его недействительным и сводит всю проверку лишь к наложению взысканий в отношении лиц, не выполнивших постановления, тогда как основная цель контроля — обеспечить своевременное выполнение постановления — отсутствует на второй план».

Такие факты были и в нашей практике. За примерами далеко не ходить. Вы знаете о решении ЦК ВКП(б) по строительству школ в 1935 году. Мы это решение систематически проверяли и добились при этом немалых результатов. Однако, ведь факт, что 5-я агафоновская школа, самая крупная в Саратове, достраивалась в январе 1936 года. Вы знаете, что Крайком по предложению партийного контроля должен был в связи с этим освободить от работы за невыполнение директивы ЦК и СНК о строительстве школ зав. горно тов. БОНДАРЕВА. Но здесь же направляется законный вопрос: где же мы — контролеры — были до 10 января 1936 года? Почему мы не сумели предупредить этот провал? Я для объективности, надеюсь вы меня не заподозрите в стремлении смазать свои недостатки, — должен сказать, что мы тов. Бондарева неоднократно предупреждали, к вопросу об агафоновской школе неоднократно возвращались, однако толку из этого вышло, как видите, мало, и нам пришлось внести предложение об освобождении от работы зав. горно тов. Бондарева. Наше предложение и решение Крайкома я считаю правильными.

Мы и впредь не отказываемся от применения таких мер репрессий, как снятие с постов нарушителей решений партии и правительств, очковитателей и болтунов и выдвигание на их место новых людей — людей дела, способных обеспечить конкретное руководство порученной работой и укрепление партийно-советской дисциплины. (Ста-

лин, доклад на XVII съезде партии). Но мы обязаны принять все меры, чтобы не допускать нарушения директив партии, чтобы, наказывая нарушителей директив, добиться выполнения этих директив. В данном же случае оказалось, что оргвыводы имели место через несколько месяцев после того, как директива партии оказалась невыполненной. На целых четыре месяца окончание строительства школы задержалось против установленных ЦК и СНК сроков.

Товарищи, когда я говорю о новых задачах и о новых методах нашей контрольной работы, я имею в виду, что эту перестройку провести будет не так легко. Я заранее предвижу ряд трудностей на нашем пути. В самом деле, гораздо легче после срыва того или иного мероприятия ЦК и СНК констатировать, что данное решение не выполнено, найти виновных и наказать их, чем изо дня в день, иногда по нескольку раз в день, надеяться, настаивать, требовать, запрашивать соответствующих работников, как выполняется директива ЦК. Я должен прямо сказать, что при этом мы испортим отношения с кое-какими работниками, и малыми и большими. Уж такая у нас профессия, товарищи, что со всеми мы жить в мире никак не можем. Я прямо вам скажу, что по вопросу об Осоавиахиме я не отставил ни от Крайкома, ни от горкома, ни от Немобкома, начиная с руководителей и кончая товарищами, которм будет поручено выполнять тот или иной пункт решения, куда решение об Осоавиахиме не будет выполнено до конца. Такой метод работы повлечет за собой иногда неприятные разговоры, но лучше их иметь до того, как решение сорвано, чем после срыва решения ЦК. Это трудно, но на это идти надо. В этом грядет перестройка нашей работы. Иначе все говорить о повышении качества контроля.

Нельзя думать, что решение пленума ЦК о перестройке работы относится только к нам. Требуется коренная перестройка дела проверки исполнения не только у нас. Товарищ Сталин, говоря о проверке исполнения на XVII съезде партии, сказал:

«... чтобы проверка исполнения достигла цели, необходимо по крайней мере два условия: во-первых, — чтобы проверка исполнения была систематической, а не эпизодической; во-вторых, — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди, — сами руководители организации».

Выполняется ли у нас в крае это указание товарища Сталина? Нет, не выполняется. Практика нашей работы показала, что ряд наших краевых органов, партийных и советских, часто подменяют проверку исполнения вынесением новых решений. За этими решениями прячутся бюрократы, канцеляристы и саботажники решений партии. Возьмем к примеру следующий факт: единнадцатого февраля с. г. состоялось решение Крайкома об утверждении новых схем севооборотов. Крайкому было в декадный срок послать списки списков в районы для помощи по введению севооборотов в колхозах. Прошел месяц, а поручение Крайкома Крайзу не выполняло. Решение от 11 февраля было опубликовано с запозданием на целый месяц и стало известно начальнику Крайзу тов. Антипову из газет. Оказавшись, решение было вручено какому-то работнику в Крайзу, подпись которого не удалось даже разобрать. Тов. Антипов, конечно, прав, когда он в претензии на то, что об этом решении, которое касается его непосредственно, он узнает из газет, тем более, что т. Антипов — новый человек в крае. Но в Крайзу есть тов. Сиденко, который на заседании бюро Крайкома 11 февраля был и об этом решении Крайкома знал. Он — тов. Сиденко — заместитель начальника Крайзу — не позаботился, чтобы это решение Крайкома было выполнено. И вот, 13 марта, вместо того, чтобы отчитаться, что сделано по этому вопросу Крайзу, был представлен новый проект постановления по вопросу о невыполнении февральского решения. Мы подняли скандал и поставили вопрос об ответственности руководителей учреждений за поручаемые им Крайкомом дела. Тогда и выяснилось, что начальник Крайзу решения не получил, что люди в районы

будет продолжаться такая проволочка с выполнением решений ЦК, мы не раз будем скандалить, вплоть до бюрократии. Но те ненормальные отношения, которые были до вмешательства ЦК ВКП(б), по моему, ликвидированы. Это я должен здесь заявить. То обстоятельство, что предложения партийного контроля встречают к себе другое отношение, чем то, которое имело место до решения ЦК от 23 июня, позволило нам многое и в нашей практике перестроить. Я имею в виду в первую очередь соотношение собственных решений партийного контроля и решений Крайкома ВКП(б).

III. ПО-НОВОМУ ПЕРЕСТРОИТЬ НАШУ РАБОТУ

Что же нужно сделать, чтобы быстро перестроить свою работу и ликвидировать все указанные пленумом ЦК недостатки? Для этого есть только один путь — путь, который указывает пленум ЦК, а именно: мы должны поставить работу так, чтобы партийный контроль знал и в любой момент мог сообщить в ЦК ВКП(б) о том, как выполняются его директивы наркоматами, центральными учреждениями и местными организациями».

Все отвлеченные планы — месячные, двухмесячные и полугодовые — надо из нашей практики выбросить. В основу нашей работы должна быть взята проверка определенных решений ЦК ВКП(б) в СНК СССР. Мы выбрали из этих ре-

шений следующие главные решения:

1. Решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по вопросам стахановского движения.

2. Решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об итогах проверки нардокументов.

3. Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о государственном плане весеннего сева 1936 года.

*) Продолжение. Начало смотри в № 70 «Большевик».

ОБ ИТОГАХ III ПЛЕНУМА КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б)

Продолжение стенограммы докладов уполномоченного КПК при ЦК ВКП(б) по Саратовскому краю тов. ЯКОВЛЕВА А. И.

IV. О ПРАКТИКЕ НАЛОЖЕНИЯ ПАРТ-ВЗЫСКАНИЙ И РОЛИ ОБЩИХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Перейдем теперь ко второму пункту решения пленума КПК о работе партколлегии КПК и о порядке наложения партийных взысканий.

Вы вероятно все помните решение декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об итогах проверки партийных документов. «Главный урок, как это показал опыт проверки партийных документов, — гласит резолюция декабрьского пленума, — заключается в том, что члены партии и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерного повышения бдительности и дисциплины среди членов партии».

Тов. Сталин еще три с лишним года тому назад, в своем историческом докладе на январском пленуме ЦК и ЦКК 33 года об итогах первой пятилетки предупредил партию против розовейства и самоуспокоенности. Тов. Сталин говорил тогда:

«Надо иметь в виду, что рост мощи советского государства будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и доживают последние дни, они будут переходить от одних форм наскоков к другим, более резким форм наскоков, апеллируя к остальным слоям населения и мобилируя их против советской власти».

Тов. Сталин предупредил нас тогда, что «на этой почве могут ожить и зашевеливаться различные группы старых контрреволюционных партий — асеров, меньшевиков, буржуазных националистов центра и окраин, могут ожить и зашевеливаться осколки контрреволюционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых уклонов».

«Вот почему, — говорил тов. Сталин, — революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам». Это было сказано три с лишним года тому назад. Мы далеко не все сразу поняли всю исключительную важность этих указаний вождя нашей партии.

Понадобился такой жестокий урок, как убийство тов. Кирова, чтобы все мы поняли все значение слов тов. Сталина, сказанных им о революционной бдительности.

Результатом проверки партдокументов, как вы знаете, является наведение порядка в «партийном доме», очищение рядов партии от жуликов, проходимцев, врагов партии, троцкистов, буржуазных переверженцев, повышение бдительности коммунистов и партийных организаций и поднятие на новую ступень всей партийной работы в целом. Проверка партдокументов вскрыла ряд слабых мест и крупных недостатков в постановке партийной и воспитательной работы среди коммунистов. Как гласит резолюция пленума КПК — «проверка партдокументов показала, что многие партийные организации не воспитывали коммунистов в духе строжайшего соблюдения устава партии и не вели серьезной и систематической борьбы с нарушениями партийной дисциплины. Особенно наглядным свидетельством этого является укореившаяся в некоторых партийных организациях совершенно неправильная практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б), превращающая взыскания из средства укрепления партийной и государственной дисциплины в формально-бюрократическую меру».

В чем заключается эта практика — мы с вами давно уже знаем из решения ЦК ВКП(б) от 23 июня 1935 года.

Вы помните, что ЦК ВКП(б) в этом решении осудил практику массовых репрессий и заочных исключений из партии, «как противоречащую линии партии, мешающую делу выращивания кадров и неправильно воспитывающую партийную организацию края». ЦК ВКП(б) предложил тогда крайкому немедленно прекратить эту практику. Казалось бы, что наши партийные организации должны были извлечь необходимый урок из решения ЦК ВКП(б) и недоускать повторения ошибок, указанных в решении ЦК ВКП(б). К сожалению мы этого сказать не можем. Указания пленума КПК о том, что «слохо разоблачал примазавшихся, разложившихся и враждебных партии людей, оставляя часто безнаказанной их преступную деятельность, в то же время многие партийные организации практиковали огульное массовое наложение взысканий на членов и кандидатов партии по всякому мало-значительному поводу, часто ничего об-

шего по имеющему с нарушением партийной дисциплины, целиком и полностью относится и к нашей организации».

Несмотря на решение ЦК ВКП(б) от 23 июня 35 года, несмотря на специальное разъяснение этого решения тов. Ждановым, — и в нашей организации до сих пор еще имеет место практика огульных и зачастую заочных взысканий.

Возьмем к примеру Малосердобинскую организацию. Я эту организацию беру для примера потому, что о ней говорится специально в решении ЦК ВКП(б) от 23 июня. В решении ЦК сказано, что применение массовых репрессий «наиболее ярко проявилось в Мало-Сердобинском районе, в котором за четыре с половиной месяца 1935 года было исключено из партии 26 человек — 18 проц. парторганизации района (в том числе большая часть заочно), наложены партвзыскания на 25 человек». Казалось бы, что Мало-Сердобинские районные руководители должны были сделать все необходимые выводы из указания ЦК ВКП(б). На деле эти выводы не сделаны. 28 декабря 1935 г. на общерайонном партийном собрании в М.-Сердобе исключены из партии заочно председатели Мало-Сердобинского сельсовета Беляев, член ВКП(б) с 1932 г. и тов. Агиева — член ВКП(б) с 1927 г., учительница села Славкина. На мой запрос секретаря М.-Сердобинского райкома ВКП(б) тов. Красавин сообщил, что исключение Беляева райкомом подтверждено, потому что он систематически пьянствует. Пусть это так. Но что же мешало райкому разоблачить Беляева в его присутствии, а не решать этот вопрос на общерайонном собрании заочно? Я уже не говорю об Агиевой, в отношении которой сам райком считает необходимым пересмотреть решение об ее исключении. Если в этой организации, о которой специально говорится в решении ЦК ВКП(б), происходит такие вещи, что же сказать об остальных организациях? Они тоже не отстают, так сказать, от малосердобинцев. Например, в Пугачевском районе райком исключает из партии заочно члена партии с 1930 года тов. Семькина, управляющего отделением в Чапаевском зерносовхозе в течение пяти лет, три раза премьер-преданого, преданого партии человека, вина которого (отдельные выпивки) не такая уж большая, чтобы из партии исключать, и считает это в порядке вещей. «Такая практика на деле приводит к принижению роли партийных взысканий», — говорится в решении пленума КПК, — «плодит многочисленные, иногда заведомо неправильные взыскания». Эта практика грубо нарушает устав партии и должна быть ликвидирована.

Для того, чтобы партийные взыскания, налагаемые на коммунистов первичной организацией, являлись средством укрепления партийной и государственной дисциплины, необходимо, чтобы наложению взыскания предшествовал разбор проступка члена или кандидата партии на общем партийном собрании парторганизации. В результате разбора этого дела и можно будет определить, какой метод воздействия на коммуниста в данном случае даст наибольший эффект: следует ли наложить сразу взыскание, или ограничиться предупреждением товарища, совершившего проступок.

Иногда сам факт разбора дела на партсобрании действует во много раз эффективнее, чем строгий выговор, выносимый кейбой парткомом. На деле же, как совершенно правильно указывается в решении пленума КПК «многие первичные партийные организации перестали тщательно разбирать на общих собраниях проступки членов партии, а свели свою задачу только к обсуждению на узком заседании партийного комитета меры взыскания, налагаемого на провинившегося члена или кандидата партии».

Возьмем к примеру парторганизацию завода щелочных аккумуляторов. Я беру парторганизацию этого завода потому, что о ней говорил в своем докладе на июльском пленуме крайкома тов. Жданов. Вот, что говорил тов. Жданов. «В одном из протоколов парткома завода щелочных аккумуляторов, Октябрьского района, за 1934 год записано: «слушан: «заявление члена партии об оказании ему помощи в лечении».

«Постановили: — Исключить из партии».

Тов. Жданов говорил: «Надо восстановить авторитет репрессий, ибо если с партвзысканиями ходит половина организации, то это значит, что репрессия перестает быть дополнительным средством

воздействия, изживает себя». Что же мы вывели на щелочно-аккумуляторном заводе? Из 42 членов и 13 кандидатов партии этой партийной организации, оставшихся после проверки партдокументов (при проверке партдокументов было исключено по этой организации 12 членов и кандидатов ВКП(б) десять человек, т. е. почти 20 проц. организации уже после 1-го июля 1935 года парткомом, так сказать, «мечены». На этих товарищей взыскания наложены не общим собранием парторганизации, а парткомом. Тов. Нефедовой и Ивановой объявлены выговоры, тов. Астафьеву объявлен парткомом строгий выговор, тов. Кузьмину поставлено на вид, коммунисты т. т. Минаев, Куракин, Ваах, Григорьев, Торопов и Кузьмин получили от парткома указания и предупреждения за разные проступки. Наконец, партком на одном заседании постановил указать 15-ти коммунистам на недопустимость неявки их на партийное собрание без уважительных причин 16-го августа. Так, конечно, не разобрав причин неявки, партком всем 15-ти коммунистам сделал указание, хотя некоторые из них объясняли свое отсутствие болезнью, работой на производстве и т. д. (От всех этих дел парткомом отпущено, оно этих вопросов не обсуждает. Даже исключение из партии проходит мимо партийного собрания. Так, кандидат партии тов. Бонатов был исключен парткомом завода из партии — «за подлейшую зловещность от партийной организации завода, за игнорирование устава партии, выразившееся в систематическом непосещении партсобраний и партийной учебы, за попытки очковирательства парткому (место партийных собраний посещает кино, театры, танцы, объясняя это рядом обстоятельств делового характера), за нарушение партийной этики (пьянство), за явную дискредитацию парткома и апелляцию на действия парткома к беспартийному техническому директору завода, за упорное нежелание признать указанные ошибки».

Вы видите, что обвинений Бонатову предъявлено немало. Партком не ограничился исключением Бонатова из партии, а предложил директору завода снять Бонатова с работы на заводе. Октябрьский райком ВКП(б) отменил решение парткома целиком, но не объяснил парткому, почему отменено его решение, уже не говоря об общем собрании, которое вообще во всем этом деле находится в стороне. Казалось бы, что если на коммуниста возводится столько необоснованных, по мнению райкома, обвинений (иначе райком не отменил бы решение парткома), то надо привлечь к ответственности тех, кто зря охаял и олеветал этого коммуниста. Если обвинение выдуманное, то нельзя просто отменить ошибочное решение парткома, не разъяснив допущенных в данном случае ошибок парткомом по

этому делу парторганизации завода. Разве так воспитывают партийные организации? Райком равным образом не реагировал и на то решение парткома, в котором указано сразу, оптом 15 коммунистам на недопустимость их неявки на партсобрание. Ведь это же больше четверти всей организации! Почему же не заинтересоваться райкомом причиной неявки такого большого количества коммунистов на партсобрание? Вы видите, что и партийная организация щелочно-аккумуляторного завода не усвоила указания тов. Жданова, а Октябрьский райком партии слабо контролирует работу своих первичных партийных организаций в этой области.

К чему приводит бюрократическая практика в области наложения партвзысканий? Она приводит к тому, что партийные организации «лишены по существу возможности воздействовать на членов партии авторитетом всего партийного коллектива и не чувствуют своей ответственности за ошибки и действия каждого члена и кандидата партии в отдельности» (из резолюции пленума КПК).

Вся эта практика, укореившаяся во многих парторганизациях, грубейшим образом нарушает устав партии. В уставе ВКП(б), принятом XVII съездом партии, говорится: «основой партии являются первичные партийные организации» (п. 48 устава). А на практике эта «основа партии» отстраняется от решения важнейших вопросов, касающихся отдельных ее членов. Пункт 21 устава партии гласит: «высшим руководящим органом каждой организации является общее собрание, конференция или съезд». На деле же получается, что общее собрание, этот «высший руководящий орган» первичной организации не только не решает и не обсуждает таких важных вопросов, каковыми являются проступки отдельных ее членов, но даже не информируется парткомом о том, кого он «скарает и мидует». В пункте 8 устава партии написано: «вопрос об исключении кого-либо из партии решается общим собранием той организации, членом которой данное лицо состоит». В таких важных случаях, когда решается вопрос о высшей мере наказания для коммуниста — исключение из партии — уже во всяком случае абсолютно недопустимо устранять общее собрание. На деле же, как вы видели с примером из практики щелочно-аккумуляторного завода исключение тов. Бонатова из партии парткомом завода и его восстановление в партии Октябрьским райкомом ВКП(б), решение без всякого участия общего собрания парторганизации. Пора положить решительный конец этим нарушениям устава партии. Права общих собраний, представленные им уставом партии, должны быть восстановлены в полном их объеме и не под каким видом не урезаться. Таков вывод из решения пленума КПК

V. О РАБОТЕ ПАРТКОЛЛЕГИЙ КПК

Вы знаете, товарищи, что проведенная по предложению тов. Сталина проверка партийных документов силами самих партийных органов, без перепоручения этого важнейшего дела специальным комиссиям, как это имело место при прежних чистках, дала, в частности, в деле очищения рядов партии от враждебных нам элементов неизмеримо больший эффект, чем предыдущие чистки. Если при чистке свыше двух третей исключенных падало на балласт, пассивный элемент, нарушивших коммунист, то при проверке партдокументов картина получилась совершенно другая: свыше двух третей исключенных — это прямые враги партии, троцкисты, зинovieвцы, шпионы, белогвардейцы, жулики и проходимцы. Самые опытные и заклятые враги партии, сумевшие прожить все чистки, как «коммунисты на все сто» — были разоблачены именно при проверке партдокументов. О высоком уровне работы по проверке партдокументов говорит и то, что процент апеллирующих на решения об исключении из партии при проверке партдокументов в несколько раз ниже процента апеллирующих при прежних чистках.

После чистки более половины исключенных обычно оспаривали правильность решений об исключении их из партии, теперь же примерно лишь одна десятая часть исключенных оспаривает правильность решений об исключении. Все это говорит о качестве проведенной работы по проверке партдокументов.

Но если мы поставим перед собой вопрос — как могло случиться, что в наших рядах оставались и безнаказанно орудовали иногда в течение ряда лет разоблаченные проверкой партдокументов, заклятые враги партии, то на

этом деле парторганизации завода. Разве так воспитывают партийные организации? Райком равным образом не реагировал и на то решение парткома, в котором указано сразу, оптом 15 коммунистам на недопустимость их неявки на партсобрание. Ведь это же больше четверти всей организации! Почему же не заинтересоваться райкомом причиной неявки такого большого количества коммунистов на партсобрание? Вы видите, что и партийная организация щелочно-аккумуляторного завода не усвоила указания тов. Жданова, а Октябрьский райком партии слабо контролирует работу своих первичных партийных организаций в этой области.

К чему приводит бюрократическая практика в области наложения партвзысканий? Она приводит к тому, что партийные организации «лишены по существу возможности воздействовать на членов партии авторитетом всего партийного коллектива и не чувствуют своей ответственности за ошибки и действия каждого члена и кандидата партии в отдельности» (из резолюции пленума КПК).

Вся эта практика, укореившаяся во многих парторганизациях, грубейшим образом нарушает устав партии. В уставе ВКП(б), принятом XVII съездом партии, говорится: «основой партии являются первичные партийные организации» (п. 48 устава). А на практике эта «основа партии» отстраняется от решения важнейших вопросов, касающихся отдельных ее членов. Пункт 21 устава партии гласит: «высшим руководящим органом каждой организации является общее собрание, конференция или съезд». На деле же получается, что общее собрание, этот «высший руководящий орган» первичной организации не только не решает и не обсуждает таких важных вопросов, каковыми являются проступки отдельных ее членов, но даже не информируется парткомом о том, кого он «скарает и мидует». В пункте 8 устава партии написано: «вопрос об исключении кого-либо из партии решается общим собранием той организации, членом которой данное лицо состоит». В таких важных случаях, когда решается вопрос о высшей мере наказания для коммуниста — исключение из партии — уже во всяком случае абсолютно недопустимо устранять общее собрание. На деле же, как вы видели с примером из практики щелочно-аккумуляторного завода исключение тов. Бонатова из партии парткомом завода и его восстановление в партии Октябрьским райкомом ВКП(б), решение без всякого участия общего собрания парторганизации. Пора положить решительный конец этим нарушениям устава партии. Права общих собраний, представленные им уставом партии, должны быть восстановлены в полном их объеме и не под каким видом не урезаться. Таков вывод из решения пленума КПК

этом вопросе нам придется ответить — в этом повинны не только партийные организации, но во многом и наши партколлегии. Ведь партколлегии должны были в первую очередь стоять на страже чистоты рядов партии. На деле же партколлегии нередко формально и поверхностно подходили к разбору апелляции, без подробного изучения существа дела и без вызова представителя партийной организации, наложившей взыскание, слепо доверяя иногда подложным справкам и документам апеллирующего. В результате этого партколлегии в ряде случаев отменяли правильные решения парторганизации, восстанавливая в партии чуждых и враждебных ВКП(б) людей.

Эти извращения в работе партколлегии и их ошибки особенно резко стали выпирать наружу в ходе проверки партдокументов. Мне пришлось по поручению ЦК ВКП(б) провести работу по проверке партдокументов на Дальнем Востоке, 20 процентов, исключенных при проверке партдокументов на Дальнем Востоке, падает на тех, кто уже ранее исключался из партии. Это значит, что кто-то этих исключенных в свое время неправильно восстанавливал. В подавляющем большинстве случаев это именно так. В ходе проверки партдокументов нам пришлось там исключить не мало людей, лишь недавно до того восстановленных партколлегиями. В ряде случаев мы исключали из партии при проверке таких врагов партии, которые свою враждебную партию деятельность даже не всегда прикрывали, а их партколлегии и парторганизации в рядах партии терпели. Приведу такой факт: в Амурской области Дальнего Востока был разоблачен, как враг партии, директор Средне-Бельского зерносовхоза Кра-

сильников Василий Амлеевич. Этот Красильников сбегал из Ивановской области, где он должен был предстать перед судом за свою антисоветскую работу. В совхозе он распоясался до того, что после злодейского убийства тов. КИРОВА, в беседе с некоторыми работниками открыто высказывал свои махровые контрреволюционные взгляды, по существу выражал сочувствие убийцам одного из любимых руководителей партии. Об этом было подано заявление в партийную коллегия по Амурской области. Установив факт контрреволюционных разговоров Красильникова, партколлегии, вместо того, чтобы немедленно изгнать этого переверженца из рядов партии, выносит ему, видите ли, строгий выговор с предупреждением — «за притупление классовой бдительности», а в крае это взыскание ему еще добавок смягчили. Теперь он исключен из партии и арестован.

Факты неправильной отмены решений об исключении из партии имеются, к сожалению, и в практике работы нашей партколлегии. Приведем к примеру следующие факты: 4-го октября 1935 года наша партколлегии восстанавливает в партии Кодошова, члена ВКП(б) с 1931 г. Что представляет из себя Кодошев? Кодошев был исключен 21 ноября 1934 г. Озюским райкомом ВКП(б) за отказ пойти на работу чабаном. Будучи командирован парткомом совхоза «Букис» на работу чабаном, он самовольно бросил эту работу и уехал в Дергачевский район. До этого, в 33 году Кодошев имел два выговора от Озюнского райкома, — первый за отказ засыпать семена, второй — за искривление решений райкома по хлебосдаче. Дело его разбираюсь в партколлегии почти год спустя после его исключения из партии; ни у Дергачевского, ни у Озюнского райкомов мнение по этому вопросу запрошено не было. Кодошева в партии восстановили. Но поскольку Кодошев для партии не представляет никакой ценности, с партийной связи не имел, пришлось при проверке партдокументов Кодошева, только что восстановленного партколлегией, из партии вновь исключить. Райком в этом вопросе был прав, а мы не правы.

Или возьмите дело Михайлова, бывшего начальника районного отделения НКВД по Аркадакскому отделению. За злоупотребление своим служебным положением и ряд антипартийных поступков, Михайлов был на линии НКВД

снят с работы и осужден, а по партийной линии — нашей партколлегией исключен из партии 13 апреля 1934 года. После отбывания наказания, Михайлов подает апелляцию. Партколлегии, вместо того, чтобы запросить Аркадакский райком ВКП(б) и руководителей управления НКВД — как они к этому вопросу относятся, вместо того, чтобы разоблачить вопрос как следует, особенно, имея в виду аркадакские дела, которые вам известны, решением от 4 октября 1935 года восстанавливает Михайлова в партии, с обвинением ему выговора —, за халатное отношение к исполнению служебных обязанностей». Это решение нашей партколлегии вызвало протест двух коммунистов — инструктора Аркадакского РК члена ВКП(б) с 1928 года тов. Мокринского и зав. учета РК тов. Уколова, кандидата ВКП(б) с 1932 г. Они написали тов. Ежову 26 ноября 1935 г. письмо с протестом против такого решения партколлегии. На днях дело будет рассмотрено выездной тройкой КПК. Если даже можно Михайлова в партии восстановить, почему надо было так торопиться его восстанавливать немедленно после отбывания им наказания по суду, не запросив даже мнения той партийной организации, где он раньше работал? Испо, что здесь нами была допущена ошибка.

Партколлегии по Непреспублике неправильно восстановила в партии зав. конторой заготовок Бальцерского кинтозца некоего ЛООЗЕ, который три раза исключался из партии. Этот Лозе чужой для партии человек, и Бальцерскому канткому ВКП(б) пришлось этого Лозе через месяц с лишним после его восстановления партколлегией снова исключить из партии по проверке партдокументов. Бальцерский кантком в этом вопросе оказался прав, а наша партколлегии по Непреспублике была не права. Все эти ошибки огню не делают нам чести. С таким браком в нашей работе должно быть решительно покончено.

Точно также за грубое нарушение устава партии в области наложения партвзысканий ответственность несут не только партийные организации, но и наш партколлегии. Пленум КПК признал, что вся эта не большевистская практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов партии

«Продолжение смотри на 4 странице»

Извлечь серьезный урок

Временная приостановка обмена партдокументов по Салтыковскому району согласно постановлению Райкома ВКП(б) от 15 марта с. г. является предупреждением для всех парторганизаций края и нашей республики. Со всей остротой крайевой комитет партии в этом постановлении ставит вопрос о том, что в Салтыковском и в ряде других районов не усвоили, что обмен партдокументов должен быть связан со всемерным укреплением и с подъемом всей партийной работы. Всем партработникам и всем парторганизациям должно быть ясно, что улучшение и укрепление партработы является одной из первых важнейших задач обмена партдокументов.

Мы имеем ряд фактов, свидетельствующих о том, что задача обмена партдокументов некоторыми парторганизациями нашей республики не понята. В этих организациях ничего не сделано, чтобы обмен сопровождался улучшением и укреплением партработы. Возьмем для примера состоянье партработы на Гусевском консервном заводе. Здесь за последние два с половиной месяца не было ни одного партийного собрания. Постановление канткома партии по итогам проверки партдокументов не обсуждалось на партийном собрании первичной парторганизации и естественно не выполнено. Партучеба не была узнана. Вследствие этого коммунисты к обмену партдокументов пришли совершенно неподготовленными.

Другим печальным примером служит первичная парторганизация при Маркштадтской МТС. Секретарь парткома МТС тов. Прахт не организовал подготовку организации к обмену партдокументов. Партийные собрания и занятия партучебы проводились нерегулярно и партийное хозяйство запущено. В совершенно нетерпимом состоянии находилась до последнего времени работа первичной парторганизации при объединенной редакции республиканских газет «Нахрихтен», «Большевик» и «Ротэ Юегрэд».

До начала марта партком этой первичной парторганизации почти совершенно бездействовал (секретарь парткома тов. РОУТ), а партийный актив организации терпел эту бездейственность, забывая, что за состоянье партработы в первичной парторганизации отвечает перед партией каждый член организации. Постановление городского комитета партии по итогам проверки партдокументов не выполнено, и ряд важнейших директив горкома на собрания первичной парторганизации не был обсужден. Бывший секретарь парткома тов. РОУТ безответственно относился к хранению партийных документов. В партийной организации отсутствовал контроль выполнения партийных решений, что привело к нарушению партийной дисциплины отдельными коммунистами.

Партийная организация фактически стояла синой в производству и не занималась повышением авангардной роли коммунистов.

Городской комитет партии 15 марта совершенно правильно решил временно приостановить обмен партдокументов по этой организации и в своем постановлении наметил ряд практических мероприятий по улучшению и укреплению партработы. Первичная парторганизация при объединенной редакции республиканских газет по-большевистски приступила к исправлению допущенных ошибок.

Эти факты говорят о том, что не везде понята громадное значение обмена партдокументов, как мощного рычага по улучшению и укреплению партработы, что кое-где на обмен смотрят как на чисто техническое, а не как на исключительно большое политическое мероприятие, что привело к тому, что не все парторганизации, не все коммунисты подготовлены к обмену.

Эти недостатки и ошибки должны быть в ходе обмена партдокументов исправлены.

Г. Эльшайдт.

Продолжение доклада тов. А. И. Яковлева

в значительной степени является также и результатом неудовлетворительной работы партколлегии КПК.

В самом деле, кто-то, а уж партколлегии КПК должны были в первую очередь вести борьбу с извращением в деле наложения партвызысков. Для этого они должны были в первую очередь сами глубоко и вдумчиво разбирать каждую апелляцию и на примере такого разбора исправлять ошибки парторганизации.

Наши партколлегии нередко брали на себя функции им несвойственные, принимая к рассмотрению в партийном порядке такие дела, которые вовсе не должны были рассматриваться.

Кассационная инстанция списала наказание до 10 месяцев исправительно-трудовых работ. Какое, Тугушаков уже поплакал за свои незаконные действия по суду, и по административной линии. Объявляя этого недостаточным.

11 августа 1935 года партколлегии разбирает дело Прудковского. Прудковский — член партии с 1918 года, директор Балазовской МТС, свят крайкомом 5-го июля 1935 года за бездельность.

Такая практика привела к тому, что проступки людей, которые должны нести ответственность по закону перед судом или по административной линии, обсуждались «по партийной линии» в парткоме или в партколлегии и таким образом партийным выискиванием подменялась ответственность коммунистов перед советским законом.

В девятый и десятый день всеобщей стачки стахановской декады на транспорте, по Уральскому отделению в передовых рядах по выполнению всех измерителей эксплуатационной работы, по

законом. Это не наш путь. Возьмем пример из практики работы краевой прокуратуры. В Хвалыском районе инструктор РК ВКП(б) Потапов принимал участие в травле одного специалиста Дорожко. Дело это было расследовано крайпрокуратурой по поручению крайкома и уполномоченного партконтроля. Виноватым в том числе и Потапов, привлечены к судебной ответственности. Об этом было доведено до нашего сведения. Однако после этого прокуратура все же ставит вопрос перед партколлегией о рассмотрении дела Потапова «в партийном порядке» до суда. Почему этого требует тов. Пригов? Прокуратура призвана стоять на страже закона, «которому подчинены, равно, как члены партии, так и беспартийные», (плenum КПК), а в данном случае она сама отступает от закона и нас на тот же толкает. Совершенно правильно указывает пленум КПК, что партколлегии, принимая к рассмотрению дела, которые должны разрешаться в административном или судебном порядке «привлекая такой практикой безответственность руководителей этих учреждений и по существу брали на себя ответственность за работающих в них коммунистов». За то главная работа партколлегии — разбор апелляции коммунистов — проводилась неудовлетворительно, зачастую формально и поверхностно.

Возьмем к примеру опять же практику работы нашей партколлегии. За 1935 год ею рассмотрено 465 апелляции на исключение из партии. Из них подтверждено решение об исключении 283, и восстановлено в партии 182 человека, причем из числа восстановленных около половины получили «привесок» — кто выговор, кто — строгий выговор и т. д. Но в практике работы нашей партколлегии не было случая, чтобы она, убедившись в процессе разбора апелляции в неправомерности практики наложения выписки той или иной парторганизации, ставила вопрос перед соответствующими партийными органами о ликвидации этой ошибочной практики. Вследствие того, прошлое руководство партколлегии, сменившее теперь КПК, не поддержало уполномоченного КПК, когда эти вопросы были поставлены партконтролем со всей остротой перед крайкомом, а затем перед ЦК ВКП(б). Наша партколлегии не добивалась устранения ошибочной практики в области наложения партвызысков, привнесла к существующим положением, чем содействовала самоустранению партийных организаций от

пересмотра наложенных ими партвызысков на коммунистов. В нашей практике были и такие особо нетерпимые случаи, «когда члены партии авдимо неправильно исключают из ВКП(б), отдают его под суд, лишают права работы, а партколлегии, разобрав это дело и признав, что с членом партии поступили неправильно, оставляют без наказания тех партийных чиновников, которые сознательно или бессознательно допустили этот произвол в отношении члена ВКП(б)» (из решения пленума КПК).

Возьмем дело Сорокина, Новоузенского района. Сорокин 1904 года рождения, кандидат в члены ВКП(б) с 1931 года, комсомолец с 1924 года, работал управляющим в Новоузенском отделении Сельхозбанка. 11 мая 1935 года Новоузенский райком исключил Сорокина из кандидатов партии «за развал работы Сельхозбанка, за прямое и косвенное участие в хищении государственных денег и за оговортительство». Оказалось при проверке, что Сорокин прекрасно работал и его отделение считалось одним из лучших, но в этом отделении работал негодный и вносящий позорные бухгалтер. Сорокин еще в октябре 1934 года просил краевое отделение банка снять этого бухгалтера с работы. Банки на снятие бухгалтера от краевой конторы Сорокин не получил. Будучи этот остался на своей работе и совершил растрату и подлоги на сумму до 11 тыс. рублей. Сам Сорокин в этих растратах не замешан. И все же Сорокина исключают из партии, снимают с работы, 20 мая 1935 года заключают под стражу, держат его там полтора месяца, дело переходит в следственные органы и, наконец, 1-го октября 1935 года краевая прокуратура дело на Сорокина в уголовном порядке прекращает. В течение шести месяцев Сорокин ходил безработный и не имел средств к существованию. Сорокина мы в партии восстановили. Но виновные в бездумном отношении к Сорокину, тем своим поведением в этом деле живого человека зря вышибли из колеи, те, кто его неправильно исключили из партии, посадили и завели против него дело, этих людей мы к ответственности не привлекли. Правда, старший помощник краевой прокуратуры тов. Рейнгардт обещал дело это расследовать. Партколлегии даже постановила через 10 дней заслушать тов. Рейнгардта по вопросу о виновных в волоките с делом Сорокина. Но это решение осталось благим пожеланием. С таким положением надо раз и навсегда покончить. (Окончание в следующем №)

Итоги стахановской декады по Уральскому отделению

Table with 4 columns: Plan, Output, % of plan, and % of norm. Rows include loading/unloading, technical speed, and coal speed.

Следование поездов по расписанию:

Table with 2 columns: Type of train and percentage of completion. Rows for passenger and freight trains.

В девятый и десятый день всеобщей стачки стахановской декады на транспорте, по Уральскому отделению в передовых рядах по выполнению всех измерителей эксплуатационной работы, по

НОВЫЙ РЕКОРД МАШИНИСТА РАЛЬЦЕВИЧА

Машинист-кривоносец Покровского паровозного депо Павел Николаевич Ральцевич и его помощник Бородин П. на своем комсомольском паровозе № 887 установили новый рекорд проведения тяжелых поездов.

прежнюю находилась станция. Пристав Волга, выполнившая план погрузки на 230 проц., и станция Покровск — на 285 проц. Вряд ли передовые стали выходить станции Пугачевск и другие.

23 марта смена дежурного по станции Покровск — Осыко, составитель Ширшов, спецник Ромайкин, — формировала поезд за 20 минут при норме — 1 час. Смена дежурного по станции Анисовка — Бондаренко, составитель Самсонов — переработала 828 вагонов — 463 вагонов сверх нормы.

Мастерские Покровского вагонного участка 23 марта выпустили из среднего ремонта два вагона сверх плана, подсобный цех (мастер Бабакин) выполнил в этот день план на 282 процента, кузнец Мерянов дал 352 процента дневного задания, токарь Головкин, работа на двух станках, выполнил задание на 580 процентов.

ЗАБЫТЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Железнодорожная товарная станция Покровск находится почти в центре города Энгельса (амбарная ветка). Невот 90 человек рабочих и служащих этой станции, в деле культурно-массового обслуживания, забыты. Нет ни красного уголка, ни газет, не проводятся ни собрания, ни политзанятия. Здесь никто не слышно о стахановском движении.

Отклики иностранной печати на беседу тов. МОЛОТОВА с Г-ном Шастенэ

Париж, 24. «Тан» публикует беседу товарища Молотова с главным редактором этой газеты Шастенэ. Изложению беседы, Шастенэ предпосылает краткие данные о тов. Молотове, его биографии, а также данные об его революционном пути.

Содержание беседы тов. Молотова воспроизводит всевиднейшие парижские газеты: «Эр нувель», «Эвр», «Пти паривен», «Фрдр», «Юмэпите» и другие. В редакционных замечаниях и заголовках газеты подчеркивают важное значение заявлений тов. Молотова, сделанных в этой беседе, а также отмечают четкость и ясность, с которыми тов. Молотов характеризует политику Советского Союза.

Варшава, 24. Парижский корреспондент «Курьер варшавский», сообщил о беседе тов. Молотова с главным редактором «Тан» Шастенэ, выделяет заявление тов. Молотова о том, что Советский Союз, в случае впадения на Францию европейского государства, окажет ей всю помощь, вытекающую из франко-советского договора. Газета при этом отмечает, что это «лучше» сделано независимо от того, какую позицию займет Польша. Одновременно корреспондент подчеркивает мнение тов. Молотова о возможности улучшения польско-советских отношений путем присоединения Польши к проекту Восточного пакта. Корреспондент обращает при этом внимание на то, что «председатель

Советаркома Молотов впервые дает интервью представителю иностранной прессы. Остальные польские газеты обходят полным молчанием беседу тов. Молотова с Шастенэ.

Токио, 24. Вечерние издания газет «Номмури» и «Асахи», на видном месте приводят часть беседы тов. Молотова с главным редактором «Тан» г-ном Шастенэ, относящуюся к советско-японским отношениям. Обе газеты помещают также портрет тов. Молотова.

Выдержки из беседы напечатаны без комментариев. Газета «Номмури» публикует беседу под заголовком: «признак поворота к лучшему в советско-японских отношениях. Переговоры по урегулированию нерешенных проблем будут успешными».

Заголовок газеты «Асахи»: «Молотов заявляет, что советско-японские отношения улучшатся».

Прага, 24. Все чехословацкие газеты помещают на видном месте сообщение о беседе тов. Молотова с главным редактором «Тан» Шастенэ. Газеты помещают это сообщение под крупными заголовками: «Москва твердо придерживается политики мира», «знаменательное заявление Молотова о возможности улучшения советско-польских отношений», «СССР за вступление Германии в Лигу наций, однако Германия должна доказать, что она уважает международные договоры» и т. д.

Новая японская провокация

Хабаровск, 25. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра по хабаровскому времени японский вооруженный отряд из семи человек перелез нашу границу с маньчжурской стороны в районе Хунчуня (недалеко от стыка советской, маньчжурской и корейской границы). Вторгшись вглубь нашей территории на расстоянии 250 метров от границы и заметив наш пограничный наряд, находившийся на расстоянии 300 метров от границы, японцы открыли огонь по нашим пограничникам. Наш наряд в составе пяти пограничников под командой красноармейца Охромко ответил на огонь японцев. В результате возникшей перестрелки, продолжавшейся около получаса, японцы были вынуждены отступить, уйти обратно за границу в направлении города Хунчуня, оставив на нашей территории двух убитых японцев, из которых один оказался офицером, а другой рядовым солдатом.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ НОВОГО НАРУШЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ГРАНИЦЫ

По полученным ТАСС из компетентных кругов сведениям, немедленно по получении в Москве сообщений о новом переходе японских отрядов через советскую границу у Хунчуня, подпреду СССР в Токио, тов. Юрешеву, было поручено заявить японскому правительству протест, потребовав строгого расследования действий японских военных властей, наказания виновных и оставить право за советским правительством предъявить дополнительно требование о возмещении для пострадавших.

КРОВАВЫЕ СОБЫТИЯ В КРАКОВЕ

Варшава, 24. Вчера в Кракове происходила всеобщая забастовка, сопровождавшаяся демонстрациями и кровавыми столкновениями бастующих с полицией. Польское телеграфное агентство сообщает, что несколько времени тому назад в Краковском воеводстве началась забастовка, принявшие «самую острую форму» занятия бастующими фабрик. Краковский воевода дал распоряжение полиции очистить резиновую фабрику «Семперит» от запылившей стачечников. При выполнении полицейской распоряжения часть рабочих, особенно работницы, пыталась оказать сопротивление полиции и в результате полиция применила, по словам агентства, «насилственные меры для очищения фабрики».

ГОРТОП ИЗВЕЩАЕТ

Учреждения, предприятия и коллективы, что им принимаются заявки и заключаются договора на доуголь, потребный в 1936 году. СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК — 10 АПРЕЛЯ 1936 ГОДА. Одновременно сообщается, что заключение договоров на дрова возобновлено до 1 апреля 1936 года. Коллективам и учреждениям, не заключившим к этому сроку договоров, дрова будут отпускаться по мере их наличия и по повышенной цене.

Перерыв чрезвычайной сессии Совета Лиги наций

Лондон, 24. Решительный отказ французов от ведения каких либо переговоров с Германией, иначе как на базе условий, выработанных локарскими державами, и явное нежелание англичан оставаться на этой базе, привели сегодня к перерыву чрезвычайной сессии Совета Лиги наций. Как-раз в тот момент, когда самолет, на котором находился Риббентроп, отускался на лондонский аэродром, Совет Лиги принимает резолюцию о перерыве в заседаниях. Следующее заседание должно быть созвано председателем, когда он это найдет необходимым, причем оно будет происходить в Женеве, а не в Лондоне.

Решению Совета, принятого на закрытом заседании, предшествовало сообщение председателя о том, что предложения локарских держав находятся еще в стадии обсуждения и что в Совет они официально еще не внесены, тем более что одно из заинтересованных правительств не приняло никакого решения (имеющихся сведениям, Муссолини сообщил сегодня французскому послу в Риме, что пока санкции остаются в силе, он не даст своего согласия на лондонские предложения). Председатель далее указал, что Совет также не имеет перед собой другого предложения, которое основывалось бы на одной из статей устава Лиги наций. (В статье 11-й устава Лиги наций говорится, что по требованию великого члена Лиги должен быть созван Совет в случае войны или угрозы войны, а также, что всякий член Лиги имеет право обратиться в пленум или Совет на всякое обстоятельство, грозящее поколебать мир).

Ввиду этого председатель предлагает сессию прервать, но не закрывать, и созвать Совет снова, «когда будет возможно выйти из настоящих затруднений».

Таким образом в Лондоне останутся лишь представители локарских держав для переговоров — если они найдут нужным — с приехавшим сегодня Риббентропом. Однако, исполняющий обязанности главы французской делегации Поль Бовкур уже заявил, что он завтра уезжает и что, поскольку дело касается Франции, переговоры будут вестись через посредство французского посла в Лондоне.

Ответственный редактор П. РЫЖОВ.

Для выявления недостатков в работе магазинов и в целях улучшения обслуживания покупателей отделением НЕМВОЛТОРГА СОЗЫВАЮТСЯ

КОНФЕРЕНЦИИ ПОКУПАТЕЛЕЙ

СЛЕДУЮЩИХ МАГАЗИНОВ: МАГАЗИН № 22 при ремонтно-тракторном заводе — 27 марта в 5 часов вечера. МАГАЗИН № 15 при стройке № 252 — 31 марта в 6 часов вечера.

Просьба всех покупателей прибыть на указанные конференции и принять активное участие в обсуждении работ магазинов.

КВАРТИРУ В САРАТОВЕ, ИЗ ДВУХ КОМНАТ, В ЦЕНТРЕ МЕНЯЮ

КИНО-ТЕАТР „УДАРНИК“ Сегодня

на квартиру в Энгельсе на большую, в 3—4 комнаты. Узнать — Центральная 11, ГАЛЛЕ.

МАТЬ — Горького драма. Касса открыта с 4 ч. 30 м. Начало 1 сеанса в 6 ч. 30 м., 2-в 8 ч. 15 м. и 3-в 10 ч.

Сегодня дневной сеанс для учащихся Озвученный художественный фильм МАТЬ — Горького, Касса открыта с 11 час. дня. Цена билета на все места 50 к. Начало 1 сеанса в 12 час., 2-в 2 часа.

АНОНС Путевка в жизнь

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК — 10 АПРЕЛЯ 1936 ГОДА.

ЭНГЕЛЬСКИЙ РУССКИЙ ДРАМ. ТЕАТР. Сегодня

Одновременно сообщается, что заключение договоров на дрова возобновлено до 1 апреля 1936 года.

Без вины виноватые Островского Касса открыта с 4 ч. дня. Билеты ударников действительны. Начало в 8 ч. 30 м. вечера

Адрес редакции: гор. Энгельс, Линейная, 12. Телефоны: редактора 1—52, секретариата 63, общия 4-35. Типография НКМП АССРНП Главлит 201—Б Тираж 14103.